

今年,市区中招录取继续实行分配生政策,分配生的比例由2008年的40%增加到45%,这也给了更多的考生上省级示范性高中的机会。不过,在增加录取比例的同时,市中招办也进行了另外一项限定,即分配生的分数不能低于所报考的省级示范性高中的统招录取分数线以下50分。昨日上午,市中招办在发布中招政策时表示,今年市区中招政策的改革力度很大,在一些细节上有“大动作”。

—— 晚报记者 张勤

中招政策 4大变化

分配生比例扩大到45% 第一批次学校取消第二志愿 全面实行网上报名 7门科目全部实行网上评卷

中招季

14所省级示范性高中 分配生招生计划

- 郑州一中招收288名分配生
- 郑州二中招收180名分配生
- 郑州四中招收108名分配生
- 郑州回中招收216名分配生
- 郑州七中招收253名分配生
- 郑州九中招收216名分配生
- 郑州十一中招收288名分配生
- 郑州十二中招收180名分配生
- 郑州十六中招收145名分配生
- 郑州十九中招收180名分配生
- 郑州四十七中招收201名分配生
- 省实验中学招收145名分配生
- 郑州外国语学校招收216名分配生
- 郑州101中学招收145名分配生



变化一:分配生政策

分配生比例增加了5%

从2008年开始,郑州市区中招录取首次实行分配生政策,14所省级示范性高中招生计划的40%用于录取分配生。和去年一样,今年招收分配生的省级示范性高中仍然是14所,分别是:河南省实验中学、郑州一中、郑州

二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州101中学、郑州外国语学校。

相比去年40%的分配生比例,今年市中

招办将分配生的比例提高了5%,即拿出14所省级示范性高中招生计划的45%,用来招收分配生。

14所省级示范性高中具体招收分配生数量请看上面表格。

全市几乎所有初中都能享此政策

根据市中招办的规定,享受分配生政策的初中学校是2006年接收市区小升初就近分配学生的初中学校及民办学校。具有分配生资格的学生也有条件:必须是具有郑州市区常住户口,市区初中学校在籍就读,初中阶段

综合素质评定合格以上的应届初中毕业生;另外,郑州中学2006年通过电脑派位录取的学生也有分配生资格。如果没有在市(区)教育行政部门注册学籍的学生,不享受分配生资格。

据了解,分配生的名额具体分到每所初中学校,市区共有82所初中学校的初三毕业生可以报考14所省级示范性高中的分配生,比去年多了3所初中学校。这几乎囊括了市区所有公办初中以及部分民办学校。

今年录取分配生有限制

除了增加分配生的比例外,今年在分配生政策上的最大改革应该是在录取方法上。

市中招办的政策是这样规定的:分配生的录取办法,是先按照各省级示范高中统招计划内招生总数的55%划定录取分数线,分数线以下的考生按照录取学校的分配生计划数及学生学业考试成绩,从高到低录取。分配生的录取标准控制在考生所报第一志愿学校的统招录取分数线以下50分,并且不得低于

市区普通高中最低录取分数线。可以举个例子说明:某所省级示范性高中的统招计划是400人,先录取55%的统招考生,也就是按照成绩从高到低录取220名,第220名的考生成绩就是统招录取分数线,假设为590分。剩下的180名考生就是分配生名额,按照分配到每所初中学校的报考名额进行录取,如果该所高中在某所初中的分配生名额是3个,那就按照第一志愿报考该校的学生从高分到低分确定3名。根据市中招办的

新规定,分配生的分数要控制在统招分数线以下50分以内,也就是540分。如果3名考生的成绩在540分以上,就一并录取,如果有考生低于540分,就不会被录取。

虽然市中招办还规定了分配生的分数不能低于市区普通高中最低录取分数线,而实际上,省级示范高中的统招分数线往往会比这个最低分数线高出远远不止50分。因此可以说,今年新规定的“50分”是对分配生上省级示范性高中中的一个最基本的限定。

设“50分”下限保证生源质量

近年来,市区中招政策一直在进行一些新的尝试和改革,从2008年开始实行的分配生政策就是一个较大的变革。把省级示范高中的招生计划拿出40%统一分配到各初中学校,给了更多考生上省级示范性高中的机会,尤其是对一些薄弱初中的学生来说,机会更多了。

不过,在给予机会的同时,也难免出现一

些问题。由于分配生的名额是直接分配到初中学校,考生的层次有一定差别,一些省级示范性高中最后录取的分配生的分数比分数线整整低了100多分,一些高中的录取分数线划到了610多分,而录取的分配生最低分数只有490多分。“通过一年的教学反馈来看,分数较低的考生,在学习上明显比较吃力。”一所省

级示范高中的负责人介绍。

市中招办有关负责人说,在结合去年实行分配生政策一年来的情况,以及征求学校意见后,今年在分配生的录取政策上做出了改革,明确了控制在录取分数线以下50分以内的办法。“新的规定有利于省级示范性高中的分层次教学,更好地让学生适应高中教学。”

变化二:全部实行网上评卷

昨日,记者从市中招办了解到,今年市区的中招考试将实现所有7门学科都网上评卷。

去年,市中招办首次对语文学科实行网上评卷。通过评卷效果来看,每位老师只改

一道题,合分、计分都由计算机系统完成。网上评卷避免了“人情分”,也避免漏评、漏登分数等情况的出现。

“去年的语文网上评卷效果不错,因此今

年市区的中招考试将全部实行网上评卷。”市中招办有关负责人说,实行网上评卷,就要求考生在答题时,必须在规定的区域进行规范答题,答案在扫描时才能正常显示在电脑屏幕上。

变化三:第一批次学校取消第二志愿

第一批次学校之间不能兼报

在市区中招填报志愿的政策方面,连续两年实行了第一批次录取学校可以选报两所学校的政策,今年有所改变了。

第一批次录取学校共有16所,都是省级示范性高中。从2007年开始,第一批次学校设置了第一志愿、第二志愿、择校志愿和调剂志愿。考生可以选择一所学校作为第一志愿,再选择一所学校作为第二志愿。举例说,考生第一志愿选报了郑州一中,第二志愿选报郑州二中,如果距离郑州一中的录取分数线差几分,就很有机会上第二志愿。

今年,市中招办对政策进行改革,取消了第一批次学校的第二志愿和调剂志愿,考生只能填报一所学校,再选择是否“择校”。

市级示范性高中能得更多“好生源”

第一批次录取学校取消了第二志愿和调剂志愿,虽然让今年参加中招考试的考生少了一次选报省级示范性高中的机会,但同时给了市级示范性高中争取好生源的政策支持。

从去年填报志愿和录取的情况来看,由于第一批次录取学校中设置第一志愿和第二志愿,优秀生源即使进不了省级示范高中的“第一梯队”学校,也很有可能被“第二梯队”学校录取。而市级示范性高中在第二批录取学校中,只能“望洋兴叹”。

市中招办有关负责人解释,取消第一批次录取学校中的第二志愿,也是为了促进各类学校之间的生源平衡,有利于市区高中学校的共同良好发展。

变化四:全面实行网上报名

报名密码不再由学校“掌握”

今年,市区的中招考试报名全面实行网上报名,除了报考普通高中的考生外,报考普通中专的考生也实行网上报名。针对去年曾经出现个别学校和教师代替考生进行网上报名、填报志愿的现象,今年市中招办对“密码保护”措施进行改革,直接把登录密码发送到考生家长的手机上。

据了解,去年市区中招考试首次实行网上报名,考生上网的唯一登录密码是由学校转发到考生手中的,个别完中学校直接利用考生的密码进行登录,代替考生填报志愿,尤其是对于成绩较好的考生,代替去选报本校高中部。

登录密码不用加盖公章

市中招办有关负责人昨日再次提醒,考生的登录密码是考生个人的秘密,考生有权对任何人保密,学校和教师不能勉强学生告知其密码。

“登录密码不需要加盖任何公章。”这位负责人说,目前有个别学校利用学校的“校信通”,给家长发短信,通知家长带着网上报名登录密码到学校加盖公章,这种做法是错误的。他提醒考生和家长,登录密码不需要加盖公章。